

## 科教兴市教育优先

本报讯(记者 李严)7月10日,淮河早报、淮南网记者从市教体局获悉,近年来,我市大力实施科教兴市战略,坚持教育优先发展,为现代化美好淮南建设提供了有力的科技和人才支撑。

市教体局强化政治引领,推进党建工作与人才工作的深度融合,开展教体人才党的二十大精神学习教育。举行市教体局“两优一先”表彰大会暨新党员入党宣誓仪式,表彰优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,命名市教体局基层党建工作示范点。

市教体局聚焦靶向引才,开辟绿色通道,通过引进人才“绿色通道”,2022-2023年为省示范高中及区属学校引进硕士研究生以上学历教育人才89人,2022年为游泳射击水上运动训练中心引进射击训练专业亚运会冠军1人,进一步提高招才揽才的“精准度”和“含金量”。

市教体局拓宽育才渠道,促进专业人才培养,落实国家及省市三级培训计划。2022年累计培训各级各类教师共计3.4万人次。2022年评选第六批学科带头人200人,市级骨干教师928人,市级教坛新星465人。2022年认定25名教师为淮南市首批“3361”行业名家教育名师。积极选树先进典型,1人被评为2022年度安徽“全省教书育人楷模”,寿县乡村首席教师陈全文的优秀事迹在央视一套“焦点访谈”栏目面向全国播出。

市教体局坚持服务人才,营造留住人才良好氛围,2022年8月举行淮南市教体系统高层次人才“优才卡”颁发仪式,为27名行业专家发放优才卡,营造人才发展“暖环境”,做到服务人才、留住人才、用好人才。

据了解,2023年全市共招聘新任教师504人,为全市各级各类学校教师队伍进一步增添活力。截至2022年底,全市中小学、中职专任教师共34088人,其中具有本科学历的22648人、硕士学历885人、博士3人。其中,全市教体领域较高层次人才:全国“十大教书育人楷模”1人,享受省、市政府津贴7人,正高级教师23人,省特级教师50人,省级教坛新星55人,高级运动教练员9人。

## “人才引擎”驱动高质量发展

本报讯(记者 李严)7月10日,淮河早报、淮南网记者从市科技局了解到,该局坚持把人才作为最强驱动、最强引擎,爱才措施进一步完善、聚才规模进一步扩大、用才效果进一步增强、引才优势进一步显现。

市科技局高度重视人才工作,将人才工作各项目标细化分解,责任到人。编制出台《淮南市“十四五”科技创新规划》等政策法规。开展“全市科技干部全员深入企业大调研”活动,建立淮南市企业人才、技术难题、平台、项目等台账。依托新成立淮南市科技成果转化促进中心,汇聚科技成果、技术需求、创新人才等要素,助力淮南经济结构转型和高质量发展。

市科技局主动担当作为,打造创新人才平台和创新活动。7月14号,市科技局将组织第十二届中国创新创业大赛安徽赛区淮南地方赛,来自新一代信息技术、高端装备制造、新材料、节能环保等行业的35家企业参赛。7月21日,省科技厅、淮南市人民政府将举办安徽“双创汇”走进淮南活动,届时将有人才引进、产

学研合作、科技成果路演等活动。

市科技局精准组织服务,推进高层次创新人才团队建设,支持高校、科研院所企事业单位申报HJ、YQ、WR、115产业创新团队等省市人才项目。2023年我市开展第十批“50·科技之星”创新团队申报评审活动,目前全市已有33家团队申报“50·科技之星”。截至2022年底,我市在建“50·科技之星”创新团队共32家,涉及高端装备制造、新能源、新能源汽车等多个行业。积极为引进符合我市经济社会发展需要、急需紧缺的外国专业人才提供优质服务,为外国专家提供政策咨询,简化办理程序。

市科技局落实科技惠民,发挥人才引领作用,深入贯彻落实“科技特派员+”制度,实现科技特派员全市“一对一”服务行政村全覆盖。组织科技特派员深入农户和企业开展服务科技特派员助力农业生产大托管。另外,为科技创新型企业高质量发展助力,打造政产学研金学习交流的平台,市科技局还开展科技人才“千人特训营”三期培训。

## 我市专业技术人才总量达13.16万人

本报讯(记者 李严)7月10日,淮河早报、淮南网记者从市人力资源和社会保障局了解到,该局立足工作职能,大力推进人才强市建设,目前,我市专业技术人才总量达13.16万人,其中副高以上1.33万人。

据介绍,该局持续深化人才体制机制改革,以激发专业技术人才创新创业活力为目标,突出品德、能力、业绩导向,分系列、分专业做好省厅修订后的职称评审标准和特殊人才评价办法。围绕国家、省、市重大战略需求和产业发展需要动态,开展调整后的职称评审专业。

该局优化升级人才引育平台,加强博士

后科研工作站等平台载体建设,定期发布高层次人才岗位需求信息,充分发挥高层次人才示范引领作用,优化实施新一轮政府特殊津贴制度、专业技术人才知识更新工程,鼓励和引导人力资源服务机构招引高层次人才和急需紧缺人才。

该局着力提升人才服务保障水平,强化运用信息化手段,最大限度减少项目申报证明事项材料,切实为人才“松绑减负”。推行职称电子证书,加快实现职称评审结果全国查询验证。推动跨部门跨区域信息互通共享,依托省“一站式”人才服务平台,打通人才服务“最后一公里”。

### 孩子 你不是一条鱼

珍爱生命预防溺水系列报道



## 防溺水小朋友时刻记心间

本报讯(记者 郑洁)“夏天来了,小朋友们知道什么地方不能去吗?对,河边、池塘边等有水的地方我们都不能靠近,因为那里非常危险……”近日,八公山区新庄孜街道治西社区新时代文明实践站围绕“珍爱生命,预防溺水”主题,在辖区的玉露苑幼儿园开展了“防溺水安全教育”宣传活动,为小朋友普及安全知识,增强安全意识。

活动中,社区工作人员用通俗易懂的语言宣传防溺水安全知识,同时叮嘱孩子不要到河边玩耍、游泳。一定要游时应由家长陪同,到正规游泳池游泳,并提醒家长在节

假日期间加强对孩子的安全看管,告诫孩子不要接近危险水域,避免溺水事故的发生。为了配合共同教育,老师们在班级微信群里向家长们发放了《防范学生溺水——致家长的一封信》,宣传防溺水知识,还请小朋友将当天所学的防溺水知识向家长讲述,进一步引起家长的高度重视,提高家长对防溺水安全的警惕性。

此次安全教育活动,让小朋友们了解了防溺水安全知识,进一步增强了孩子们防溺水的安全意识和防范能力,从思想认识上给每一个人敲响了远离危险水域的警钟。

(图片由新庄孜街道提供)